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Protokół nr 12/25 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 18 marca 2025 r., w sali Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Mosinie, ul. Śremska 87  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:03 Przewodnicząca Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa 

Elżbieta Jarecka. W obradach udział wzięli członkowie wyżej 

wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie oraz goście, zgodnie 

z listami obecności, które znajdują się w materiałach komisji.  

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie gminy Mosina w roku 2025, który znajduje się w materiałach 

komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− wskazania, czy wysokości środków finansowych przeznaczonych 

na realizację poszczególnych zadań w ramach Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie gminy Mosina w roku 2025 są zgodne z oczekiwaniami 

Wojewody Wielkopolskiego; 

− poszukiwania nowych właścicieli dla bezdomnych zwierząt w razie 

wyczerpania się środków finansowych przeznaczonych na realizację 

tego zadania; 

− planowanych działań edukacyjnych, które mają być realizowane 

w ramach Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Mosina 

w roku 2025; 

− problemów związanych ze zwalczaniem chorób zakaźnych u zwierząt 

gospodarskich; 

− braku nadzoru nad problemem wypuszczania zwierząt egzotycznych 

do środowiska naturalnego w Polsce i ich zaadaptowania się 

do zastanych uwarunkowań. 

Udział w niej wzięli: radna Elżbieta Jarecka, radna Jolanta Szymczak 

i radny Jerzy Falbierski.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 9 głosami „za” – wniosek 
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nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie określenia 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Mosina w roku 2025. 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz 

Sura wraz z Burmistrzem Gminy Mosina Dominikiem Michalakiem 

przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego pn. „Pożegowo część północno-

wschodnia”, obejmującego część miasta Mosina, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− wskazania, co znajduje się na stanowisku archeologicznym; 

− potrzeby projektowania dużych działek; 

− „ruchów masowych” na podstawie badań geologicznych; 

− lokalizacji „starego” cmentarza na terenie objętym przedmiotowym 

projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Udział w niej wzięli: radny Mateusz Fabisiak, radna Elżbieta Jarecka, 

radny Ziemowit Maląg i radny Jerzy Falbierski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz Sura oraz Burmistrz 

Gminy Mosina Dominik Michalak. 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz 

Sura przedstawił kolejno 7 nieuwzględnionych przez Burmistrza Gminy 

Mosina uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego pn. „Pożegowo część północno-wschodnia”, obejmującego 

część miasta Mosina i uzasadnienie potrzeby ich nieuwzględnienia. 

W dyskusji poruszono między innymi temat uzasadnienia takiego, a nie 

innego kształtu drogi na działce nr 233 i stanowiska właścicieli wyżej 

wymienionej działki w przedmiotowej sprawie. 

Udział w niej wzięli: radny Ziemowit Maląg, radna Jolanta Szymczak 

i radna Elżbieta Jarecka. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Kierownik Referatu 

Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz Sura. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 9 głosami „za” – wniosek 

nr 2 o nieuwzględnienie 7 uwag złożonych do projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego pn. „Pożegowo część północno-

wschodnia”, obejmującego część miasta Mosina, po czym 8 głosami „za”, 

przy 1 głosie „wstrzymującym się” – wniosek nr 3 dotyczący 

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego pn. „Pożegowo część północno-
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wschodnia”, obejmującego część miasta Mosina wraz z przyjętym 

wnioskiem. 

Następnie mieszkanka gminy Mosina [zanonimizowano] przedstawiła 

problemy związane z funkcjonowaniem hali jeździeckiej powstałej 

w bezpośrednim sąsiedztwie Krajkowa. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radna Elżbieta Jarecka, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, Koordynator Nadzoru 

Właścicielskiego Klaudia Maćkowiak, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina 

Roman Kolankiewicz, mieszkanka gminy Mosina [zanonimizowano], 

radny Rafał Łakomy, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst i radny Marcin Zawartowski. 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz 

Sura przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego pn. „Rejon Kanału Mosińskiego - część 

środkowa”, obejmującego część miasta Mosina, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 9 głosami „za” – wniosek 

nr 4 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Rejon Kanału Mosińskiego - 

część środkowa”, obejmującego część miasta Mosina. 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz 

Sura przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. „Rejon ul. Szosa Poznańska oraz ul. Szkolnej”, obejmującego część 

miasta Mosina, który znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji radna Jolanta Szymczak poruszyła między innymi tematy 

wielkości działki przeznaczonej pod parking, określenia, czy wskazany 

grunt łączy się z ul. Słowackiego oraz określenia, czy właścicielem 

wskazanego terenu będzie w przyszłości Gmina Mosina. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz Sura, Burmistrz Gminy 

Mosina Dominik Michalak oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina 

Adam Ejchorst. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 9 głosami „za” – wniosek 

nr 5 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. „Rejon ul. Szosa Poznańska oraz ul. Szkolnej”, obejmującego część 

miasta Mosina. 
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W tym momencie, salę obrad opuścił radny Rafał Łakomy, tak więc 

odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 8 jej członków. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak dokonał wprowadzenia 

do tematu: Funkcjonowanie Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego 

na terenie gminy Mosina, po czym Komendant Gminny OSP Michał 

Kołodziejczak przedstawił prezentację „System ratowniczy w Gminie 

Mosina”. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− wskazania zdarzeń, do których zostały zadysponowane jednostki OSP 

z terenu gminy Mosina i logiki takiego dysponowania; 

− ciśnienia w znajdujących się na terenie gminy Mosina hydrantach 

do celów przeciwpożarowych. 

Udział w niej wzięli: radna Jolanta Szymczak i radny Maciej Patela. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Komendant Gminny OSP 

Michał Kołodziejczak. 

Komendant Gminny OSP Michał Kołodziejczak przedstawił swoje 

doświadczenia i refleksje z akcji pomocy na terenach poszkodowanych 

przez powódź w roku 2024. 

W trakcie tego wystąpienia, salę obrad opuścili kolejno: radny Jerzy 

Falbierski, radny Mateusz Fabisiak i radny Marcin Paetz, tak więc 

odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 5 jej członków. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

prośbę Burmistrza Gminy Mosina o zaopiniowanie 2 wniosków 

mieszkańców wsi Krajkowo dotyczących zmian organizacji ruchu 

w Krajkowie, która znajduje się w materiałach komisji. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji, w której udział wzięli: radna 

Elżbieta Jarecka, radny Maciej Patela, radny Ryszard Rybicki, radny 

Marcin Zawartowski, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst 

i radny Ziemowit Maląg, Komisja Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 5 głosami 

„za” – wniosek nr 6 dotyczący zaopiniowania wniosku o zmianę organizacji 

ruchu przez ustawienie znaków z ograniczeniem prędkości, wyznaczenie 

bezpiecznego przejścia dla pieszych przy parkingu, montaż inteligentnych 

świateł. 

Jednocześnie Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa jednogłośnie, czyli 5 głosami „za” odrzuciła wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie wniosku o zmianę organizacji ruchu przed 
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wjazdem do lasu państwowego przy rondzie Krajkowo poprzez dodanie 

tabliczki „nie dotyczy mieszkańców Krajkowo i Baranowo”. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz wraz z radną 

Jolantą Szymczak przedstawił wniosek o wprowadzenie zakazu ruchu 

na „ślepej” odnodze ul. Rzeczypospolitej Mosińskiej w Mosinie, przy 

posesjach nr 12 a-d, który znajduje się w materiałach komisji. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji, w której udział wzięli: radna 

Elżbieta Jarecka, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, Koordynator Nadzoru Właścicielskiego Klaudia 

Maćkowiak, radny Zbigniew Grygier, radna Jolanta Szymczak, radny 

Maciej Patela i radny Ryszard Rybicki, Komisja Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa przyjęła 4 głosami „za”, przy 

1 głosie „wstrzymującym się” – wniosek nr 7 dotyczący zaopiniowania 

wprowadzenia zakazu ruchu na „ślepej” odnodze ul. Rzeczypospolitej 

Mosińskiej w Mosinie, przy posesjach nr 12 a-d. 

W tym momencie, salę obrad opuścił radny Maciej Patela, tak więc odtąd 

w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 4 jej członków. 

Kierownik Referatu Zarządzania Bezpieczeństwem Jarosław Dobicki 

przedstawił potrzebę zwiększenia stanu osobowego Referatu Zarządzania 

Bezpieczeństwem o 1 etat. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radna Elżbieta Jarecka, 

radny Zbigniew Grygier, Komendant Gminny OSP Michał 

Kołodziejczak, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, radna Jolanta Szymczak oraz Kierownik Referatu 

Zarządzania Bezpieczeństwem Jarosław Dobicki.    

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OCHRONY ŚRODOWISKA, 

PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I BEZPIECZEŃSTWA: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Mosina w roku 2025.  

2. Komisja wnioskuje o nieuwzględnienie 7 uwag złożonych do projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Pożegowo 

część północno-wschodnia”, obejmującego część miasta Mosina.  

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Pożegowo część północno-

wschodnia”, obejmującego część miasta Mosina wraz z przyjętym 

wnioskiem.  

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego pn. Rejon Kanału Mosińskiego 

- część środkowa, obejmującego część miasta Mosina.  
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5. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. „Rejon ul. Szosa Poznańska oraz ul. Szkolnej”, obejmującego część 

miasta Mosina. 

6. Komisja pozytywnie opiniuje wniosek o zmianę organizacji ruchu przez 

ustawienie znaków z ograniczeniem prędkości, wyznaczenie 

bezpiecznego przejścia dla pieszych przy parkingu, montaż 

inteligentnych świateł. 

7. Komisja pozytywnie opiniuje wprowadzenie zakazu ruchu na „ślepej” 

odnodze ul. Rzeczypospolitej Mosińskiej w Mosinie, przy posesjach 

nr 12 a-d. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 21:32.  

protokołował przewodniczyła 

(-) Piotr Sokołowski (-) Elżbieta Jarecka 


